SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 045/2013
Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, FLORINDO BIDIN e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 043/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de dezembro de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como determinou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura da ATA nº 044/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de dezembro de 2013, às 19 horas, a qual após ser colocada em discussão e votação, restou aprovada por unanimidade. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 097/2013 oriundo da Escola Estadual de Ensino Médio Getúlio Vargas de Derrubadas convidando para a formatura da 14ª turma do Ensino Médio, no dia 17 de dezembro de 2013, às 20 horas, junto ao Salão Paroquial Católico em Derrubadas/RS. Of. 242/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo o relatório referente ao mês de novembro de 2013, dos veículos a serviço daquela Secretaria. Of. nº 425/2013 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas manifestando-se sobre a proposição dos Vereadores sugerindo a alteração dos padrões remuneratórios dos cargos Técnicos, onde o Poder Executivo mantém o texto original do referido Projeto de Lei. Of. nº 422/2013 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas enviando em anexo cópia do contrato particular de crédito fixo entre BADESUL e o Município de Derrubadas, assinado em 27/11/2013. Of. nº 426/2013 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas reportando-se quanto aos requerimentos aprovados na sessão ordinária do dia 09/12/2013, direcionados ao Poder Executivo. Of. nº 430/2013 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas remetendo cópia do Decreto Municipal nº 034/2013, de 16/12/2013, em que o Poder Executivo oficializa a cedência e disponibilidade total do terceiro pavimento do Centro Administrativo ao funcionamento da Câmara Municipal de Vereadores, em caráter irrevogável e irretratável. Edital de Convocação oriundo da AMUCELEIRO para a Assembleia Geral Ordinária, no dia 20 de dezembro de 2013, às 10h30min, na localidade de Barra Bonita, Esperança do Sul. Of. nº 111/2013 oriundo da ACAMRECE enviando em anexo o documento “Carta do Yucumã”, que foi elaborado e aprovado por unanimidade no Encontro de Vereadores, realizado no último dia 13 de dezembro de 2013, em Derrubadas/RS. Of. nº 02/2013 oriundo da Comissão Pró UFFS na Região Celeiro, solicitando apoio deste Poder Legislativo na busca da implantação do campus deste universidade na Região Celeiro. Cartões de Natal oriundos dos Deputados Estaduais Lucas Redecker, Sossella, Zilá Breitenbach, Hospital Santo Antônio de Tenente Portela, Escola Estadual Getúlio Vargas e Secretaria Municipal de Assistência Social. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Ademir Cemin: Requereu ao Prefeito Municipal, Almir José Bagega, que informe a esta Casa o motivo de ainda não ter sido preenchido o cargo de Agente Comunitário de Saúde, da Micro-Área nº 08, que abrange Belo Horizonte e arredores, neste Município. Salientou que o processo seletivo ocorreu no ano de 2012, e o vencimento ocorre no final do mês de dezembro de 2013, e que se não for preenchido o cargo até esta data, se confirmará a desconfiança deste Vereador que está se aguardando o vencimento para realizar novo processo seletivo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal Almir José Bagega, que determine ao setor competente da municipalidade e que este informe a esta Casa quais os critérios necessários para um munícipe derrubadense se enquadrar e ser contemplado com uma casa dos Programas Habitacionais Minha Casa Minha Vida ou Programa Nacional de Habitação Rural - PNHR. Justificou o presente requerimento tratar-se de um pedido de munícipes que desejam ser beneficiados com uma casa. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Das Bancadas do PMDB, PP e PSDB: Requereram envio de Moção de Apoio à Comissão Pró-Universidade Federal Fronteria Sul na Região Celeiro, sendo representada neste ato pelo Corede Celeiro e pela Amuceleiro, sede em Três Passos/RS, manifestando assim a importância de termos uma universidade pública e gratuita em nossa região, possibilitando aos nossos jovens cursarem uma faculdade gratuita mais próxima de nosso Município. Este Requerimento foi aprovado por uanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 058/2013 (SUBSTITUTIVO): que Dispõe sobre a reestruturação do Plano de Classificação de Cargos e Funções, estabelece a Plano de Pagamento e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por 05 votos favoráveis, 01 voto contrário do Vereador Ademir Cemin e 02 abstenções dos Vereadores Nelci Luis Gaviraghi e Osmar Von Müller, os quais justificaram não concordar com o projeto da forma como o mesmo foi encaminhado, mantendo desigualdades entre servidores do mesmo nível, bem como pelo fato do Prefeito não buscar discutir com os Vereadores a formulação deste projeto, o qual teria que ter surgido em conjunto com o Legislativo e Sindicato dos Servidores Públicos de Derrubadas, ainda que o Prefeito recebeu um ofício deste Poder Legislativo, sugerindo uma alteração nos padrões técnicos e o mesmo não ter sido acatado pelo Executivo. PROJETO DE LEI Nº 060/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter Programas de atendimento em saúde pública e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 061/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 062/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo financeiro e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 063/2013 (SUBSTITUTIVO): que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Escritura Pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei Substitutivo teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto aprovado por 07 votos favoráveis e 01 abstenção do Vereador Osmar Von Müller, o qual justificou seu voto por ter ficado com muitas dúvidas e não querer ser cobrado posteriormente pelos munícipes, pois muitos proprietários adquiriram seus terrenos, da mesma forma não concordar com a impossibilidade destes proprietários legítimos não poderem negociarem seus terrenos num período mínimo de 10 anos, o que seria muito tempo. PROJETO DE LEI Nº 064/2013: que Dispõe sobre o pagamento de adicional de insalubridade aos servidores públicos de Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por 07 votos favoráveis e 01 voto contrário do Vereador Ademir Cemin, o qual justificou dizendo que esta questão da insalubridade era uma briga antiga dos servidores, e na época da implantação foi acertado os percentuais de 20 e 40%, e agora com o novo laudo técnico, o mesmo cargo de serviços gerais, e servente, com funções iguais, de uma secretaria para outra, os percentuais seriam divergentes, e quando se solicita uma cópia deste laudo o mesmo não é enviado a esta Casa. PROJETO DE LEI Nº 065/2013: que Cria Ponto de Táxi e dá outras providências. Colocado em discussão o Projeto de Lei recebeu uma emenda aditiva, proposta pelo Vereador Ademir Cemin, na Ementa e no Artigo 1º, passando a ter a seguinte redação: Ementa: Cria Pontos de Táxi e dá outras providências; Art. 1º - Ficam criados dois pontos de táxi, um na localidade de Linha Lammel e o outro no Bairro Missões, Município de Derrubadas. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 066/2013 : que Autoriza o Poder Executivo a firmar Instrumento de Parceria com OSCIP e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. Ainda, neste espaço foi procedida a composição da Mesa Diretora para o exercício financeiro de 2013, conforme Registro de Chapa protocolado na Secretaria da Casa no dia 09 de dezembro de 2013, a eleição ocorreu por aclamação, com oito votos favoráveis e a abstenção do Vereador Osmar Von Müller e a Mesa Diretora ficou assim composta: Presidente: ANGELO CELESTE TUZZIN; Vice-Presidente: MARCOS ANTÔNIO BIDIN; 1º Secretário: NELCI LUIS GAVIRAGHI; 2º Secretário: ADEMIR CEMIN. Registra-se a abstenção do Vereador Osmar Von Müller, o qual já havia se manifestado e justificado seu voto na última sessão ordinária, dia 09 de dezembro de 2013. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou dizendo ser hoje um dia muito importante, não estaria ainda encerrando o ano de trabalho frente ao Poder Legislativo, mas sim esta seria a última sessão ordinária de 2013, e ele se sentiria muito realizado. Agradeceu aos colegas Vereadores e Servidores pela colaboração e dedicação pelo que fizeram aqui neste Poder durante todo o ano de 2013 e principalmente com a compreensão que tiveram com a Mesa Diretora, pois teria sido um ano muito bom, ou ótimo, foi feito um trabalho de parceria, divergindo nas ideias, mas sempre chegando aos princípios que deveríamos chegar, e que todos recebam deste Vereador a mais profunda amizade pelo que todos fizeram. O Vereador Erno desejou ao novo Presidente, Vice-Presidente, Secretário e Vice-Secretário, eleitos nesta noite, que os mesmos tenham o mesmo êxito que a Mesa que encerra o mandato dia 31 de dezembro teve, disse que trabalhará neste Parlamento, fazendo o mesmo papel que os integrantes da nova Mesa Diretora fizeram durante 2013, ajudando e contribuindo com a Mesa, sempre trabalhando em prol do desenvolvimento do Município, do Poder Legisaltivo e também pelo engrandecimento deste Poder, e este Legislativo teria um espelho muito bom perante a nossa comunidade. Agradeceu aos funcionários e aos Vereadores e desejou aos mesmos um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo, a todos, cheio de saúde, alegrias e paz juntamente com seus familiares e que sigamos sempre neste objetivo, de engrandecimento e melhoramento do nosso Município e bem estar do nosso povo. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo ter ficado muito satisfeito quando nesta noite foi lido o Of. nº 426/2013, do Poder Executivo, onde o mesmo cita numa parte: “ Registra-se que deve ser do conhecimento do Vereador a compra de material de reposição no comércio local, nessa data, ou seja, 09/12/2013, mesma data da referida proposição, de lâmpadas e reatores para a execução dos serviços de recuperação na iluminação pública.” Disse o Vereador Osmar da sua alegria pois já no ano passado a lâmpada em frente a Loja Weber não funcionava, todo este ano passou sem funcionar, entrou com o Requerimento solicitando melhorias na iluminação pública de Desimigrados e colocou junto o pedido da recuperação desta luminária e está muito feliz, pois uma parte da iluminação desta lâmpada também beneficia ele Osmar, e por isso da sua felicidade, fez o requerimento semana passada e já foi atendido. Embora não ser Prefeito, não seria Vice-Prefeito, não seria Secretário Municipal, não seria nenhum Assessor, também não seria proprietário de nenhuma casa comercial de material de construção, também não seria segurança de nehuma casa comercial, para saber quem entra e quem sai e quem compra e o que compra, então isso lhe doeu muito, ele não seria sabedor da compra de material de reposição para iluminação pública, entrou com o requerimento de forma inocente, inclusive teria colocado na justificativa do requerimento que era de pedido de munícipes, e a resposta do Executivo vem como que ele deveria de saber, mas ele não sendo nada disso, como que ele deveria saber se alguma Secretaria ou Departamento comprou algo. Já na resposta do segundo requerimento lhe deixou bastante sentido, vendo os requerimentos, pois no início do ano disse que ficaria no seu canto, e quando achou seu espaço nesta Casa  começou a entrar com matérias, e os Projetos de Lei nº 003 e 005 de 2013, foram uns dos primeiros projetos vindos do Poder Executivo neste ano, então há uma diferença financeira entre os subsídios dados aos munícipes de ambos os projetos de lei, não importa se o projeto é de uma entidade ou de outra, o que importa é que quem mandou o Projeto foi o Executivo, e os beneficiados do Projeto da Prefeitura ganharam R$ 4.000,00 e os beneficiados do Projeto do Sindicato dos Trabalhadores Rurais ganharam R$ 1.000,00. Do Sindicato seriam 20 beneficiados, totalizando R$ 20.000,00, os beneficiados do projeto do Município seriam 43, totalizando R$ 172.000,00, mas acharia tão engraçado como podem ser as coisas, citou um exemplo de dois vizinhos, um sendo contemplado por um projeto e o outro pelo outro projeto, um ganhou R$ 1.000,00 e ou outro R$ 4.000,00. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que a diferença seria na elaboração dos projetos, que exigem a contrapartida, um seria da Assistência Social, do Município, o outro projeto seria do Sindicato, programas diferentes, no do Município era obrigatório esta contrapartida, já no do Sindicato seria livre a contrapartida, e a Presidência do Sindicato buscou o Prefeito para auxiliar neste valor, pois os projetos e recursos seriam do Governo Federal, mas seriam sistematizados de forma diferente. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu as colocações do Vereador Angelo, mas disse que estaria se atendo mais aos valores dados a cada munícipe, e se pegarmos os Projetos 003 e o 005/2013, veremos que os projetos seriam os mesmos. Neste momento o Vereador Osmar negou um aparte à Vereadora Elenir Fátima Barasuol, tendo em vista que seu espaço era curto e ele teria outros assuntos ainda para registrar. O Vereador Osmar mencionou ainda dando exemplo na questão de beneficiários, os primeiros de cada lista, dos dois programas, um o Sr. Adriano Barasuol e o outro o Sr. Adair Ruckert, um ganhou um valor e o outro, outro valor. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre as colocações do Vereador Erno quando o mesmo disse estar contente, e o mesmo deve estar de fato contente, pela colaboração dos Vereadores, inclusive ele havia colaborado também, quando o mesmo pediu aos Vereadores para economizar nas diárias, ele Osmar não havia usado diárias, para que o Presidente pudesse usar mais diárias, para fazer um trabalho bem feito para a Câmara. O Vereador Osmar disse ter haviado na semana passada uma reunião neste recinto, na quinta-feira, dia 12 de dezembro, pela parte da tarde, com a RGE – Rio Grande Energia, gerentes regionais de Três Passos e Santa Rosa, onde os mesmos fizeram colocações osbre o motivo da constante falta de energia elétrica em Derrubadas, e foi cobrado por parte dos Vereadores presentes soluções quanto a este problema e que acabe esta situação que a cada chuva ficamos sem luz em Derrubadas. O Vereador Osmar disse que neste dia, 16 de dezembro, seria um dia muito importante para ele, hoje seria o dia do Reservista, e ele seria um Reservista, teria sua carteira, onde por cinco anos teve que se apresentar, e já fazem 50 anos que ele deixou de ser revervista. O Vereador Osmar disse que viu que no jornal ainda não constam os resumos das explicações pessoais, no rádio estavam sendo divulgadas. O Vereador Osmar desejou um bom trabalho a nova Mesa Diretora eleita nesta noite e que consigam fazer o mesmo trabalho que a atual Mesa Diretora fez, que continuem este bom trabalho e continue este entendimento, se temos divergências são nas ideias e não questões pessoais, desejou aos mesmos que realmente este Poder seja sempre um exemplo para a nossa região. O Vereador Osmar desejou a todos os Vereadores, funcionários um Feliz Natal, cheio de amor, carinho, paz, prosperidade e saúde, e que o Menino Jesus esteja em nossos lares e nos de esta alegria e paz entre os humanos, da mesma forma desejou um Feliz Ano Novo, cheio de aventuras e sucesso a todos, e que 2014 seja ainda melhor que 2013. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Angelo Celeste Tuzzin o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Angelo se manifestou agradecendo os colegas Vereadores que lhe deram um voto de confiança para que ele fosse eleito o Presidente deste Poder Legislativo no ano de 2014, disse estar completando 17 anos de mandato consecutivos nesta Casa e irá assumir a presidência pela segunda vez, e sempre buscou-se dar oportunidades aos colegas Vereadores, sempre apaziguando as coisas, para não ter atritos entre colegas de bancadas, sempre foi cedendo, então durante todo este tempo seria a sua segunda gestão, a primeira teria sido em 2006, naquela época ainda havia alguns atritos na Câmara de Vereadores, mas teria sido um ano bastante tranquilo, não houve atritos entre os Vereadores, da época ainda restariam outros três Vereadores, o Erno, Osmar e Florindo. Disse que durante o ano de 2014, pretende fazer um trabalho igualitário, tratando todos os Vereadores iguais, incluindo o próprio Presidente, buscando-se economias, igual o ano de 2006, mas trabalhando semelhante ao ano de 2013, gestão Erno, dando-se diárias dentro de um padrão, sem estravagar, mas possibilitando viagens na busca de recursos à Brasília/DF, cursos e outras viagens que se fizerem necessárias. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo ao Vereador Osmar Von Müller que de fato falou em economizar, mas as diárias seriam limitadas, tendo em vista os gastos que se teve no decorrer de 2013, inclusive foram oferecidos diversos cursos e possibilitado ao Vereador Osmar participar, foi o Vereador Osmar que não quiz participar de nenhum curso ou viagem, inclusive para Brasília/DF, ordenou ao Secretário Edio sempre ligar ao Vereador, da mesma forma a Vereadora Elenir Barasuol, na condição de Presidente teria viajado em duas ocasiões em 2013, uma à Brasília e um curso em Porto Alegre, mas sempre dando igualdade a todos os Vereadores. Voltando ao Vereador Angelo o mesmo disse que sempre que um colega quizer viajar, irá proporcionar diárias para isso, tanto na busca de recursos, quanto cursos, mas sempre limitando-se para não ter apontamentos perante o Tribunal de Contas, e que sempre o procurem, a princípio um curso, ou uma viagem para cada Vereador, limitado para se trabalhar certo, para não termos problemas. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar Von Müiller dizendo que ou se expressou mal ou foi mal interpretado, não quiz dizer que lhe foi proibido de tirar diárias, ou de viajar, disse que cumpriu somente o que o Presidente Erno falou e ele tratou de economizar e teria feito uma bricadeira com o Presidente que não viajou para sobrar mais diárias para o Presidente viajar, mas não disse que alguém o proibiu de viajar, ou disse que o Osmar não deve ou não pode viajar, inclusive tocando na parte da viagem à Brasília, parabanizou aos Vereadores que foram, mas o Prefeito iria com os demais Vereadores também em outra oportunidade, e pelo que sabe nem os que foram, teriam ido acompanhados pelo Prefeito, mas ele se sentiria honrado e até homenageado em poder viajar com a maior autoridade do Município, isso seria uma grande coisa, e não pode, mas realmente o Secretário Edio teria lhe ligado e convidado para participar de algum curso ou viagem à Brasília. Voltando ao Vereador Angelo o mesmo disse que irá trabalhar 2014 com bastante seriedade e paz e como é de costume desta Casa, continuarmos como vem acontecendo nos últimos anos, pois esta seria na região umas das melhores Câmaras para se trabalhar. O Vereador Angelo desejou a todos os Vereadores, servidores, platéia e munícipes derrubadenses, um Feliz e Abençoado Natal, cheio de alegrias, e um Ano Novo cheio de realizações. Por fim o Vereador Angelo agradeceu a atenção de todos. Vereador Nelci Luis Gaviraghi o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Nelci se manifestou sobre a ACAMRECE dizendo fazer parte da diretoria como Tesoureiro, mencionou já ter apresentado no passado um relatório e hoje ele faria uma pequena apresentação de contas nesta Casa, do que estaria o movimento financeiro desta entidade, disse ter assumido dia 02 de fevereiro do corrente ano o cargo, a entidade teve uma receita de R$ 23.000,00 (vinte e três mil reais), até o mês de outubro, e aparecia aberto o Município de Derrubadas, no mês de fevereiro de 2013, inclusive se foi pago, que fosse informado, pode ter sido esquecido pela Secretária da entidade de alterar esta situação, ou realmente não foi pago. Disse haver municípios que estariam em aberto alguns meses e Bom Progresso após a eleição da nova diretoria não teria pago nenhum mês este ano, a despesa total foi de R$ 25.275,00 (vinte e cinco mil, duzentos e setenta e cinco reais), tendo um saldo na conta corrente de 5.561,62 (cinco mil, quinhentos e sessenta e um reais e sessenta e dois centavos), e um saldo na poupança de 20.393,42 (vinte mil, trezentos e noventa e três reais e quarenta e dois centavos), então este seria o movimento que ele estaria acompanhando neste associação, inclusive na última reunião havia cobrado do Prefeito Locatelli, o qual participa das reuniões da ACAMRECE e seria o Presidente da AMUCELEIRO e o Município de Vista Gaúcha não seria filiado junto a ACAMRECE. O Vereador Nelci manifestou-se sobre o encontro de Vereadores que ocorreu em nosso Município, na última sexta-feira, dia 13 de dezembro, disse ter achado uma reunião muito importante, da nossa Câmara somente os Vereadores Ademir, Marcos e Angelo não puderam se fazer presentes, os demais todos participaram, entre os assuntos tratados nesta reunião se falou muito na questão turística de Derrubadas, das barragens, da interferência que as mesmas teriam no Rio Uruguai e do prejuízo que está tendo o Município de Derrubadas, na questão turística, e a programação a princípio era o almoço lá no Salto Yucumã, mas como as águas estavam cobrindo as quedas do Salto, acabou-se mudando o almoço para o Balneário Martens. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo ter sido de fato uma reunião muito produtiva, pelo que foi discutido, a “Carta do Yucumã”, documento que nasceu aqui dentro desta Casa, elaborado pelo Assessor Jurídico da Prefeitura John e pelo Secretário da Casa Edio, o Presidente Gildo teria procurado esta Casa e se buscou desenvolver este documento, primeiramente ele Erno teria pensado em apreciar o assunto entre os Vereadores, posteriormente decidiu-se elaborar desta forma e levar o documento pronto para o encontro de Vereadores da ACAMRECE e esta Carta terá muito efeito, pois conta com um reforço da Amuceleiro, Corede Celeiro, Rota do Yucumã, Parque do Turvo, ACI de Derrubadas e Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas, então ao menos a mesma irá repercutir bastante, chamando a atenção das autoridades competentes, e já estaria sendo divulgada, teria escutado a rádio no sábado e ouviu a mesma sendo noticiada, então ela terá muita força, junto com as autoridades para se buscar uma solução quanto às barragens do Rio Uruguai e a constante oscilação do nível das águas e as coisas boas sempre nascem em Derrubadas e todos estamos de parabéns, inclusive a diretoria da ACAMRECE. Voltando ao Vereador Nelci disse acreditar que realmente esta carta terá efeito. Em aparte usou a palavra a Vereadora Elenir Fátima Barasuol questionando se não chegou a esta Casa uma moção de apoio à Universidade Federal da Fronteira Sul – UFFS, outro importante tema discutido neste evento e que teria sido decidido o envio desta moção por parte de todas as Câmaras da região, para engrandecermos a região na busca desta tão importante universidade federal. Voltando ao Vereador Nelci o mesmo disse que seria bom a colaboração dos Vereadores nas discussões dos assuntos, a questão da Universidade Federal da Fronteira Sul que a nossa regional se desligou da regional de Ijuí e se ligou a regional de Frederico Westphalen na intenção de trazer a extensão desta universidade para a Região Celeiro ou a Região de Frederico Westphalen, entendendo ser o melhor para a nossa região, e realmente teria que ter sido feito um requerimento, apreciado e mandado esta moção de apoio da nossa Câmara, à Comissão responsável pela busca desta universidade para a região, e se todos estão a favor elabora-se esta Moção de Apoio para a Universidade, e seria muito imporante uma universidade se instalar na região, a exemplo de Palmeira das Missões, onde sua filha reside, um município esquecido nos últimos anos, e com a extensão da universidade de Santa Maria e com a possibiliadade da implantação do Hospital Federal Regional em Palmeira das Missões e Frederico Westphalen, como desenvolve este município, então temos que lutar e buscar trazer estes investimentos para a região, da mesma forma como a universidade de Santo Augusto e Itapiranga, outras cidades que só crescem. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar Von Müller dizendo que a ACI também já teria mandado elaborar um ofício em apoio tanto a Universidade, quanto a questão das barragens, mandou elaborar as duas, ainda não as pegou, mas estão em fase de elaboração. Voltando ao Vereador Nelci o mesmo disse que quanto ao nosso ano de trabalho, se discutiu e buscou-se da melhor forma possível um entendimento aos nossos projetos e requerimentos, um pouco decepcionado quando se faz um levantamento de seus requerimentos e alguns não atingiram o objetivo almejado, mas com certeza ano que vem se retoma alguns e tenta-se colocar em prática e nem todos os requerimentos dos Vereadores conseguem ser atendidos pelo Executivo, não sendo o que o Vereador espera quando os elabora. Quanto aos Projetos de Lei a um bom tempo nesta Câmara não acontecia emendas a Projetos de Lei, nem votos contrários e abstenções em votos, mas nada contra a pessoa de Vereador, ou de Prefeito, Vice ou Secretário, ele veria pelo lado bom, de que estamos preocupados com os assuntos do Município, discutimos e buscamos uma melhor forma de atender os nossos munícipes, tanto com projetos e requerimentos. Quanto a nova Mesa Diretora, o Vereador Nelci agradeceu ao Vereador Angelo pelo convite, apesar de ter se colocado a disposição se necessário fosse, desejou ao Presidente um bom trabalho, e que consigamos exercer cada vez mais o trabalho de Vereador em nosso Município, que consigamos legislar e talvez temos que buscar votos e fazer política, mas não podemos pensar que tomar uma decisão poderá se perder ou ganhar um voto, então fazer política tem que ser sempre pelo bem comum de todos. Agradeceu a todos os Vereadores e pediu descuplas se alguma vez errou ou se expressou mal. Desejou a todos que ano que vem tenhamos um bom ano de trabalho, que tenhamos um Natal cheio de esperança e realizações e que tenhamos um bom Ano Novo a todos e que assim seja. Por fim o Vereador Nelci agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente manifestou-se dizendo que com a aprovação de todos os Vereadores irá ser elaborada a Moção de Apoio a implantação da Universidade Federal da Fronteira Sul na Região Celeiro, em seguida agradeceu a presença de todos, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 16 de dezembro de 2013.
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